
 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

για την Κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα:  Δελτίο Τύπου της Ένωσης  Γονέων Μαθητών του Δήμου Ιωαννίνων σχετικά 

με το Υπόμνημα των  Γονέων Ειδικών Σχολείων και μαθητών ευπαθών ομάδων 

 

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Μερόπη Τζούφη και Νίκος Φίλης καταθέτουν ως αναφορά 

προς την υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων το από 14/5/2022 Δελτίο Τύπου της Ένωσης 

Γονέων Μαθητών του Δήμου Ιωαννίνων, το οποίο περιέχει το από 13-5-2022 Υπόμνημα των 

Γονέων Ειδικών Σχολείων και μαθητών ευπαθών ομάδων, τμημάτων τηλεκπαίδευσης 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ιωαννίνων. Τα ανωτέρω έγγραφα αφορούν το πρόβλημα των 

μαθητών ΑΜΕΑ και αυτών που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες να συμμετέχουν στις 

Ενδοσχολικές Εξετάσεις της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τις Πανελλαδικές Εξετάσεις 

με ίσους όρους με τους υπόλοιπους μαθητές. 

Επισημαίνεται ότι οι γονείς στο σχετικό Υπόμνημα διαλαμβάνουν τα ζητήματα που 

αντιμετώπισαν τα τμήματα τηλεκπαίδευσης στα Γυμνάσια και τα Λύκεια των Ιωαννίνων, 

μεταξύ των οποίων: 1. το αίτημα για πλήρη εκπαιδευτική υποστήριξη και ακολούθως την 

πλήρη απαξίωση από το υπουργείο Παιδείας, 2. την καθυστερημένη ένταξη των εν λόγω 

μαθητών και ύστερα από σχετική γνωμοδότηση των λοιμοξιολόγων στα διαδικτυακά 

τμήματα , προκειμένου να προστατευτεί η ζωή τους από τον COVID – 19, 3.  την απαράδεκτη 

απάντηση του Γ.Γ. του υπουργείου Παιδείας κ.Κόπτση ότι η μεγάλη καθυστέρηση λειτουργίας 

των διαδικτυακών τμημάτων οφείλεται στην απροθυμία των εκπαιδευτικών να εργαστούν ως 

αναπληρωτές, 4. τη λειτουργία κατά τα 2 τελευταία χρόνια των Ειδικών Σχολείων της 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με τεράστιες ελλείψεις καθηγητών τόσο στα δια ζώσης όσο 

και στα διαδικτυακά τμήματα και με αποτέλεσμα τα δυσαναπλήρωτα μαθησιακά κενά. 

Ακολούθως, το Υπόμνημα των γονέων καταλήγει με τα εξής αιτήματα: 1. Κανένας μαθητής 

Ειδικού Σχολείου Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ή/και ανήκων στις ευπαθείς ομάδες, που 

συμμετέχουν δηλ. στα διαδικτυακά τμήματα, να μην χάσει την προαγωγή στην επόμενη τάξη. 

Η προαγωγή τους να γίνει με τον βαθμό των τετραμήνων και όχι με συμμετοχή στις 

ενδοσχολικές εξετάσεις. 2. Να καταργηθεί η Τράπεζα Θεμάτων και η Ελάχιστη Βάση 

Εισαγωγής στα Ειδικά Σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 3. Να δοθεί η δυνατότητα και 

στους μαθητές των ευπαθών ομάδων να εισαχθούν με το 5% στα ΑΕΙ. 4. Επαρκής 

στελέχωση όλων των Ειδικών Σχολείων με μόνιμο προσωπικό, από την αρχή της σχολικής 

χρονιάς. Ούτε μια διδακτική ώρα χαμένη για τα παιδιά.  

Στο Δελτίο Τύπου η Ένωση Γονέων Μαθητών του Δήμου Ιωαννίνων κρίνει τα ανωτέρω 

αιτήματα των γονέων αντικειμενικά και δίκαια και καλεί το υπουργείο Παιδείας να πάρει 
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άμεσα υπόψη του το τεράστιο πρόβλημα που δημιουργείται στους συγκεκριμένους μαθητές 

και τις οικογένειές τους και να προβεί σε σχετική νομοθετική ρύθμιση.  

 

 
Επισυνάπτεται το σχετικό  Δελτίο Τύπου 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε 

σχετικά. 

 

Αθήνα, 20/05/2022 

 

Οι καταθέτοντες βουλευτές 

 

Τζούφη Μερόπη 

 

Φίλης Νίκος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 
 

 

 



 




